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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 806 

 

ΘΕΜΑ: Άσκηση ή μη προσφυγής ανάκλησης κατά της με αριθμό 45ΠΣ/2024 Πράξης της 2ης 

Υπηρεσίας Επιτρόπου Π.Ε. Λάρισας του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

 

Στη Λάρισα σήμερα 25-09-2024 ηµέρα της εβδοµάδας Τετάρτη και ώρα 13.00 μ.µ., η 

Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, συνήλθε σε συνεδρίαση ύστερα από τη µε αρ. πρωτ. 

49011/20-09-2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής Χρήστου Τερζούδη, που ορίστηκε με 

τη µε αριθµ. 66/09-01-2024 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, παρευρεθέντων από τα µέλη οι κ. 1) 

Τερζούδης Χρήστος ως Πρόεδρος, 2) Τζατζάκης Φώτιος, 3) Καλόγηρος Κωνσταντίνος, 4) 

Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 5) Κουρδής Αναστάσιος, 6) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 7) Βλαχούλης 

Κωνσταντίνος και 8) Δεληγιάννης Δημήτριος. 

Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, αφού συζήτησε εκτός ημερήσιας διάταξης (πριν 

τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης), μετά από ομόφωνη απόφαση ένταξης λόγω 

του κατεπείγοντος λήψης απόφασης (801/2024 Α.Δ.Ε.), σχετικά με το θέμα: Άσκηση ή μη 

προσφυγής ανάκλησης κατά της με αριθμό 45ΠΣ/2024 Πράξης της 2ης Υπηρεσίας Επιτρόπου Π.Ε. 

Λάρισας του Ελεγκτικού Συνεδρίου και λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Τα άρθρα 72, 73 & 74Α του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

2. Τις διατάξεις του Ν. 5056/2023. 

3. Τη με αριθμ. 433/2023 Α.Ο.Ε. με θέμα: Έγκριση διενέργειας, καθορισμός του τρόπου 

εκτέλεσης και έγκριση των όρων διακήρυξης και των παραρτημάτων αυτής, για τη 

«Συντήρηση και λειτουργία του συστήματος διαχείρισης πεζοδρόμων». 

4. Τη με αριθμ. 574/2023 Α.Ο.Ε. με θέμα: Έγκριση 1ου και 2ου Πρακτικού της διαγωνιστικής 

διαδικασίας για τη δημόσια σύμβαση της υπηρεσίας «Συντήρηση και λειτουργία του 

συστήματος διαχείρισης πεζοδρόμων» και ανάδειξη προσωρινού αναδόχου. 

5. Τη με αριθμ. 666/2023 Α.Ο.Ε. με θέμα: Έγκριση 3ου Πρακτικού του διαγωνισμού για την 

υπηρεσία «Συντήρηση και λειτουργία του συστήματος διαχείρισης πεζοδρόμων» και 

κατακύρωση αυτού. 

6. Τη με αριθμ. πρωτ. 49716/24-09-2024 γνωμοδότηση του Αυτοτελούς Τμήματος Νομικής 

Υποστήριξης. 

7. Τη με αριθμ. 45ΠΣ/2024 Πράξη της 2ης Υπηρεσίας Επιτρόπου Π.Ε. Λάρισας του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

8. Τη με αριθμ. πρωτ. 49767/25-09-2024 εισήγηση της Δ/νσης Βιώσιμης Κινητικότητας, η 

οποία έχει ως εξής: 

Η Δημοτική Επιτροπή για το θέμα που δημιουργήθηκε με τη σύμβαση για τη λειτουργία του 

συστήματος ελέγχου των πεζοδρόμων, μετά και την απόφαση του Επιτρόπου (45/ΠΣ/2024 Πράξη) 

με την οποία έκρινε ότι κωλύεται η υπογραφή του σχεδίου της ελεγχόμενης σύμβασης μεταξύ του 

Δήμου Λαρισαίων και της εταιρείας «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

Α.Ε.» (Ο.Τ.Ε. Α.Ε.), για τους λόγους που αναφέρονται σε αυτή, καλείται να αποφασίσει σύμφωνα 

με τις ισχύουσες διατάξεις του νόμου [άρθρο 72 του ν,3852/2010, όπως αυτό τροποποιήθηκε και 

ισχύει με το άρθρο 9 του ν.5056/23 (ΦΕΚ 163/06.10.2023 τεύχος Α’)], για την άσκηση ή μη 

Προσφυγή Ανάκλησης ενώπιον του αρμοδίου τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

Η συγκεκριμένη απόφαση σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις λαμβάνεται ύστερα από 

γνωμοδότηση δικηγόρου, η έλλειψη της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα της σχετικής απόφασης. 
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Για το λόγο αυτό ζητήσαμε την γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας η οποία απάντησε με το 

Αρ.Πρωτ. 49716/ 24-9 2024, έγγραφο της σύμφωνα με το οποίο: 

Εκφράζονται οι απόψεις της για την κρίση του επιτρόπου με βάση την οποία, από τα 5 σημεία 

που αναφέρονται στην Πράξη του Επιτρόπου, τα 4 σύμφωνα με την άποψη της μπορούν να 

ευδοκιμήσουν σε περίπτωση προσφυγής, ενώ για το 5ο πιθανολογείται η απόρριψη του σχετικού 

λόγου ανάκλησης ( ανάλυση του κόστους των παρεχόμενων υπηρεσιών για τη λειτουργία του 

Κέντρου Ελέγχου του Συστήματος ( Τμήμα Ε) προϋπολογιζόμενης αξίας 536.304,50 ευρώ) 

Η Νομική Υπηρεσία εκφράζει την άποψη ότι : 

“Επειδή, κατά τη γνώμη μας, η οποία αποτελεί «απλή» γνώμη στερούμενη δεσμευτικότητας, θα 

πρέπει να ασκηθεί Προσφυγή Ανάκλησης επειδή υφίστανται πιθανότητες ευδοκίμησης των ως άνω 

λόγων προσφυγής σύμφωνα με τα προεκτεθέντα” 

Με βάση τα παραπάνω και επειδή η Δημοτική Επιτροπή  καλείται να αποφασίσει, λαμβάνοντας 

υπόψιν της όλα τα στοιχεία αλλά και όλα τα δεδομένα που προκύπτουν από τη μελέτη των 

αποφάσεων και εγγράφων που υπάρχουν, προτείνουμε την μη άσκηση προσφυγής ανάκλησης για 

τους παρακάτω λόγους: 

1.Θεωρούμε ότι η λειτουργία το συστήματος ελέγχου πεζοδρόμων αποτελεί μια θετική εξέλιξη 

για την πόλη μας, η οποία πρέπει να λειτουργήσει με τους καλύτερους δυνατούς όρους και 

προϋποθέσεις. Αποτελεί ταυτόχρονα και μια σημαντική επένδυση του Δήμου Λαρισαίων καθώς 

ένα σημαντικό ποσό για την προμήθεια και λειτουργία του συστήματος προέρχεται από ιδίους 

πόρους, πράγμα που κάνει κάθε δημοτική αρχή υπόλογη απέναντι στους πολίτες και στη διαχείριση 

των χρημάτων τους. 

2. Θεωρούμε σημαντική την υποχρέωση της δημοτικής αρχής να μείνει πιστή στην αρχή της 

Οικονομικότητας, σύμφωνα με την οποία  τα μέσα που χρησιμοποιούνται για την υλοποίηση των 

όποιων πολιτικών πρέπει να διατίθενται έγκαιρα, στην ενδεδειγμένη ποιότητα και ποσότητα, με την 

ελάχιστη δημοσιονομική επιβάρυνση και με τη χρήση των αναγκαίων μόνο διοικητικών πόρων.   

Από την προτεινόμενη σύμβαση προκύπτουν όπως έχουμε τονίσει και στο παρελθόν, 

ερωτηματικά τόσο όσον αφορά το κόστος συντήρησης του συστήματος , όσο και το κόστος 

λειτουργίας για το κέντρο Ελέγχου του Συστήματος. Με βάση τα διεθνή δεδομένα το κόστος 

συντήρησης δεν μπορεί να υπερβαίνει το 10-12% της αξίας της επένδυσης. Στην προκειμένη 

περίπτωση μιλάμε για κόστος συντήρησης που αγγίζει το 1 εκ ευρώ τα δύο χρόνια… Ενώ 

ταυτόχρονα το κόστος λειτουργίας του Κέντρου Συστήματος Ελέγχου παραμένει πρακτικά 

απροσδιόριστο και παραμένει το ερωτηματικό του τρόπου πληρωμής όσων απασχολήθηκαν σε 

αυτό, χωρίς να έχει υπογραφεί η σύμβαση.  

Η προμήθεια από τη συγκεκριμένη εταιρεία του λογισμικού συνεπάγεται επιπλέον σημαντικό 

κόστος σε ετήσια βάση.  

3. Είναι προφανές ότι υπάρχουν οι δυνατότητες, σε μια ιδιαίτερα δύσκολη οικονομική συγκυρία 

και για το δήμο μας και για την αυτοδιοίκηση συνολικά, να διεκδικήσουμε καλύτερους όρους στη 

σύμβαση λειτουργίας, πολύ περισσότερο όταν δεν υπάρχει η πίεση των εκλογών και άρα η 

αναγκαιότητα βιαστικών κινήσεων. 

4. Ακόμα και αν οι 4 από τις 5 περιπτώσεις της απόφασης του Επιτρόπου τύχουν της 

αντιμετώπισης που η γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας αναφέρει, μένει μεγάλο ερωτηματικό η 

τύχη της 5ης, για την οποία και η Νομική Υπηρεσία εκφράζει την εκτίμηση  ότι πιθανά θα 

απορριφθεί. Αυτό θα σήμαινε συνολική απόρριψη της προσφυγής, με πολύ χαμένο χρόνο (χρόνος 

εκδίκασης, ανακοίνωσης της απόφασης κτλ) που σημαίνει ακόμα μεγαλύτερη καθυστέρηση στη 

λειτουργία του συστήματος. Στην ουσία δηλαδή θα έχουμε κάνει σαν δήμος μια επένδυση που δεν 

θα παράγει αποτελέσματα στο χρονικό διάστημα αναμονής. Άρα θα έχουμε πετάξει τα χρήματα 

των πολιτών στον αέρα... 

5. Θεωρούμε ότι η προσφορότερη αντιμετώπιση του προβλήματος που έχει προκύψει είναι η 

προκήρυξη νέου διαγωνισμού με αποτελεσματικότερους και οικονομικότερους όρους για το δήμο. 

Η δέσμευση της δημοτικής αρχής είναι η όσο το δυνατόν πιο γρήγορη διαγωνιστική διαδικασία. Το 
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κέρδος για το δήμο θα είναι διπλό. Και αμεσότερη λειτουργία του συστήματος ελέγχου 

πεζοδρόμων και οικονομικότεροι όροι για αυτό. 

Για τους παραπάνω λόγους προτείνουμε τη μη άσκηση προσφυγής ανάκλησης και την έναρξη 

των διαδικασιών καινούργιας διαγωνιστικής διαδικασίας. 

9. Τη διαφωνία των Δημοτικών Συμβούλων κ. Διαμάντου Κωνσταντίνου και Δεληγιάννη 

Δημητρίου που τάσσονται υπέρ της άσκησης προσφυγής ανάκλησης. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

Τη μη άσκηση προσφυγής ανάκλησης κατά της με αριθμό 45ΠΣ/2024 Πράξης της 2ης 

Υπηρεσίας Επιτρόπου Π.Ε. Λάρισας του Ελεγκτικού Συνεδρίου, για τους λόγους που αναφέρονται 

στην παραπάνω εισήγηση. 

 

Αποφασίστηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 

 

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

ΤΕΡΖΟΥΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ     ΤΖΑΤΖΑΚΗΣ ΦΩΤΙΟΣ 

ΚΑΛΟΓΗΡΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΑΝΔΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

ΚΟΥΡΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

ΔΙΑΜΑΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 


